

СРЕДА

21

января 1942 г.

№ 8

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XI год издания
Выходит 12 раз
в месяце

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
г. Урень, Горьк. области,
Дом советов

Воспоминания о Ленине

Гениальный вождь

«Ленин был рожден для революции. Он был поистине гением революционных взрывов и величайшим мастером революционного руководства... В дни революционных поворотов он буквально расцветал, становился ясновидцем, предугадывал движение классов и вероятные зигзаги революции, видя их, как на ладони. Недаром говорится в наших партийных кругах, что «Ильич умеет плавать в волнах революции, как рыба в воде».

Отсюда «поражительная» ясность тактических дозунков и «головкружительная» смелость революционных замыслов Ленина» (И. Сталин).

Простой, скромный, самоотверженный...

«Впервые я встретился с Лениным в декабре 1905 г. на конференции большевиков в Таммерфорсе (в Финляндии)...

Принято, что «великий человек» обычно должен запаздывать на собрания, с тем, чтобы члены собрания с замиранием сердца ждали его появления. Причем перед появлением великого человека члены собрания предупреждают: «тсс... тише... он идет». Эта обрядность казалась мне не лишней, ибо она импонирует, внушает уважение. Каково же было мое разочарование, когда я узнал, что Ленин явился на собрание раньше делегатов и, забившись где-то в углу, по-простецки ведет беседу, самую обыкновенную беседу с самыми обыкновенными делегатами конференции. Не скрою, что это показало мне тогда некоторым нарушением некоторых необходимых правил.

Только впоследствии я понял, что эта простота и скромность Ленина, это стремление остаться незаметным или, во всяком случае, не бросаться в глаза и не подчеркивать свое высокое положение, — эта черта представляет одну из самых сильных сторон Ленина, как нового вождя новых масс, простых и обыкновенных масс глубочайших «низов» человечества» (И. Сталин).

«Осенью 18-го года я спросил сормовского рабочего Дмитрия Павлова, какова, на его взгляд, самая резкая черта Ленина?»

— Простота. Прост, как правда.

Сказал он это, как хорошо продуманное, давно решенное» (М. Горький).

Восемнадцать лет назад перестало биться сердце величайшего вождя и учителя всего трудового человечества

ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА—СТАЛИНА ВПЕРЕД К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

18 лет назад перестало биться сердце великого учителя большевистской партии и трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Ленин умер и навсегда ушел от нас в трудный период. В жестоких кровопролитных боях советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, разбил полчища белогвардейцев, интервентов, отстоял завоевания Октябрьской Социалистической Революции. Молодая Советская Республика залечивала тогда тяжелые раны, нанесенные ей империалистической и гражданской войной и интервентами.

Восемнадцать лет, прошедшие со дня смерти Владимира Ильича, были годами победоносного осуществления его заветов.

Под руководством великого продолжателя дела Ленина — товарища Сталина, под знаменем марксистско-ленинского учения наша страна превратилась в могучую индустриальную державу. За годы сталинских пятилеток в СССР выросли первоклассные фабрики и заводы, заново созданы новые отрасли промышленности. Выросли новые социалистические города, коренным образом изменился облик старых городов, изменилось лицо деревни. На место индивидуального крестьянского хозяйства выросли колхозы и совхозы с их первоклассной техникой, тракторами, комбайнами и другими сложными сельскохозяйственными машинами. Неизмеримо поднялась урожайность колхозных полей, продуктивность общественного животноводства.

Восемнадцатую годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина наша страна отмечает в обстановке жестоких битв. 7 месяцев героическая Красная Армия, Военно-Морской Флот, создателями которых являются Ленин и Сталин, ведут борьбу с жестоким и коварным врагом всего прогрессивного человечества — германским фашизмом.

Ленин и Сталин повседневно и неустанно трудились над созданием Красной Армии, проявляли исключительную заботу об укреплении обороноспособности страны. Продолжая и укрепляя великое дело Ленина, товарищ Сталин с исключительным вниманием и заботой растит Красную Армию.

В тяжелый 1918 год, обращаясь к рабочим и крестьянам всей России, Владимир Ильич говорил: «Все должны быть на своем посту. Все должны отдать жизнь, если понадо-

бится, для защиты Советской власти, для защиты интересов трудящихся эксплуатируемых, бедных, для защиты социализма». Мы должны свято выполнять это ленинское указание.

Красная Армия, Военно-Морской Флот и Авиация, созданные Лениным и Сталиным, ведут сейчас героическую борьбу против немецко-фашистских оккупантов, наносят врагу смертельные удары.

Выступая с докладом на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября, товарищ Сталин говорил: «Необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, ра-



ботали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий».

Выполняя призыв вождя народов товарища Сталина, мы должны организовать всеобщую помощь фронту, Красной Армии. Отдать все свои силы, всю свою энергию на защиту родины, на разгром и уничтожение немецко-фашистских разбойничьих банд.

Отмечая 18 годовщину со дня смерти Владимира Ильича, советский народ приложит все силы к тому, чтобы отстоять честь, свободу и независимость прекрасной родины над созданием которой всю свою жизнь работал Владимир Ильич.

Бессмертный образ великого Ленина живет и всегда будет жить в сердцах трудящихся всего мира. Он вдохновляет советских людей на новые производственные победы, на борьбу против фашистских захватчиков.

Под знаменем Ленина—Сталина вперед к новым победам!

Воспоминания о Ленине

Дисциплинированный, требовательный к себе и к другим...

«... Он всегда был сторонником дисциплины, и наилучшим доказательством этого является внутренняя структура его детиса — нашей большевистской партии. В большевистской партии дисциплина является более суровой и более строгой, чем дисциплина военная. Это в значительной степени сложилось под влиянием тов. Ленина» (М. В. Фрунзе).

«Требовательный к другим, Владимир Ильич сам дисциплинирован был замечательно. Каждое дело, каждое партийное поручение выполнялось им изумительно точно, тщательно. После IV съезда РСДРП, в Петербурге началась кампания по выборам в Государственную думу. На всех крупных фабриках и заводах устраивались собрания для подготовки этих выборов. По своим обязанностям секретаря Петербургского комитета партии я направляла на предприятия докладчиков. В числе их был и меня в списке и Ленин. Ни разу Владимир Ильич не пропустил доклада, ни разу не опоздал на него. На другой день после доклада он приходил на явку и точнейшим образом сообщал о количестве присутствовавших, о вопросах, которые были заданы, о настроениях на заводе или фабрике» (Е. Стасова).

Чуткий, заботливый...

«Ленин — это не только гениальный ум, но и огромное человеческое сердце. Как мягко, как заботливо он подходил к каждому товарищу! ... Как часто среди делового разговора он вдруг обращался ко мне со словами, в которых звучала тревога

— А знаете, такая-то сотрудница выглядит очень плохо. Ее необходимо подлечить и подкормить. Вы, пожалуйста, позаботьтесь об этом.

... Его заботливость о людях была удивительной. Однажды он заметил, что у одного из членов ЦК рваные ботинки. Владимир Ильич немедленно отдал распоряжение приобрести ботинки и в такой форме вручить их этому товарищу, чтобы он не мог обидеться и отказаться от них.

Нигде Владимир Ильич даже намеком не давал понять, что всякого рода личными просьбами у него отнимают время и силы.

Единственно, с кем он забывал думать и заботиться, — это о себе.

Нередко к концу серьезного заседания, затягивавшегося до поздней ночи, его лицо становилось серым от усталости. А засиживаться приходилось очень и очень часто»

(С. Бричкина)



От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 января

В течение 19 января наши войска продолжали отбрасывать немецкие войска на запад. Противник несет большие потери, особенно в людях. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их гг. **Верей** (Московской области), **Кендрово** (Смоленской области).

За 18 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 19 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 18 января части нашей авиации уничтожили 8 немецких танков, более 530 автомашин с пехотой и грузами, 335 новозок с боеприпасами, 35 орудий с прислужкой, 13 зенитно-пулеметных точек, подожгли 3 железнодорожных эшелона, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Александрова (Западный фронт) за один день освободили от немцев 4 населенных пункта и захватили 3 орудия, 8 минометов, 4 автомашин и 110 винтовок. Только убитыми противник потерял 150 солдат и офицеров. На другом участке часть тов. Селезнева, продолжая вести наступление, захватила 5 немецких танков, 14 автомашин, 200 снарядов, 1.600 гранат и другое военное имущество.

При взятии гор. Медвиль нашими бойцами захвачены немецкий самолет, 6 танков, 514 автомашин, 26 орудий, 34 пулемета и много боеприпасов.

Бюро областного комитета ВКП(б) обсудило вопрос о работе газеты «Колхозная искра», Уренского района.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что газета «Колхозная искра» (редактор т. Житлухин) неудовлетворительно выполняет указание обкома ВКП(б) от 23 июля 1941 года.

Уренский район до сих пор не закончил обмолот хлеба урожая прошлого года, не выполнил свои обязательства перед государством по поставке хлеба, мяса, картофеля, льна и других сельскохозяйственных продуктов. А газета эти моменты указывает по существу не занимается, отстающие колхозы не критикует, дезорганизаторов заготовок не разоблачает. Показывая подготовку к весеннему севу только в передовых колхозах, газета создает у читателей ложное впечатление благополучия, в то время, как район с подготовкой к севу отстает, план засыпки семян зерновых на 1 января 1942 г. не выполнен только на 66 проц., картофеля — на 55,6 проц., льна — на 29,6 проц. Расхваливая МТС за прошлые заслуги, «Колхозная искра» прошла мимо того факта, что МТС из 31 трактора, нуждающегося в капитальном ремонте, ни одного не отремонтировала.

Обходский мехлесопункт план IV квартала 1941 г. по заготовке выполнил только на 68,6 проц., Устинский — на 60,8

Вражеский танк, ведя огонь по наступающей нашей части, задерживал продвижение бойцов вперед. Красноармеец Фролов незаметно подполз к танку, бросил в люк машины связку гранат и уничтожил весь экипаж танка.

В бою за деревню Касилово старшина Кротов вместе с группой бойцов захватил вражескую пушку, повернул ее в сторону противника и прямой наводкой подбил немецкий танк.

Партизаны отрядов тов. К., действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированном немцами, узнали, что в деревне И. стоят замаскированные 11 немецких танков. Партизаны сообщили об этом командиру одной из наших частей. Получив точные данные о расположении танков противника, советские артиллеристы уничтожили немецкие машины.

Пленный солдат 10 роты 43 немецкого пехотного полка Отто Шульц рассказал: «За последние 10 дней наша рота потеряла одну треть своего состава. У многих солдат подорвана вера в победу. Ефрейторы Вайс и Бец, солдат Рюр и другие солдаты нашей роты говорили мне, что Германия потерпит полное поражение. Я тоже пришел к такому заключению. В полку сильно расшаталась дисциплина. Недавно солдата Энгербрай послали на наблюдательный пункт. Он побыл там несколько минут и прибежал обратно в блиндаж. Солдат Мюллер не вышел из землянки, когда русские пошли

в атаку. Солдат Майер в письме домой писал, что очень трудно прожить на голодном хлебном пайке и коричневой бурде, именуемой кофе. Наши письма предварительно читает командир роты. Это письмо он задержал, а Майеру дал 10 суток ареста».

В найденном у убитого немецкого ефрейтора Вилли Изельбама письме говорится: «После того, как я вышел из лазарета, я опять сильно простудился и никто не может и не хочет мне помочь. Много солдат уже обморозили себе ноги и из-за этого умерли. Особенно скверно в эти холода раненым. Многие из них еще выбрались бы как-нибудь, но из-за морозов они лишаются жизни. Я могу только сказать, что всякий, кто уйдет отсюда живым, тот вернется домой больным или калекой навсегда. Больше здесь оставаться невозможно. Но вернется ли вообще кто из России?».

Отступая из деревни Жуково (Калининской области), гитлеровцы согнали в один из домов большую группу женщин с детьми, заперли их и подожгли дом. Все женщины и дети погибли в огне.

Близ Миддельбурга (Голландия) взорван немецкий склад боеприпасов. Убито и ранено 13 немецких солдат из охраны склада.

Возле Петровац произошел трехдневный бой югославских партизан с итальянской частью. Итальянцы отступили, потеряв убитыми 114 солдат.

В обкоме ВКП(б)

проц., однако газета не обращает внимания на факты срыва лесозаготовок, причины плохой работы лесопунктов не вскрывает, опыт передовых лесорубов не распространяет.

Отдел партийной жизни в газете запущен «Колхозная искра» допускает ошибку, обязывая сельсоветы и правления колхозов руководить агитколлективами, тогда как этим делом должны заниматься непосредственно первичные парторганизации и райком ВКП(б).

Все эти недостатки являются результатом того, что газета работает в отрыве от колхозов, артелей и лесозаготовительных участков, не привлекает к выступлению в печати партийный и беспартийный актив, не работает над воспитанием сельских корреспондентов, а райком ВКП(б) не руководит работой газеты.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

Обязать Уренский райком ВКП(б) и редактора «Колхозной искры» устранить отмеченные недостатки в работе газеты, большевистски возглавить под его производством и политической активностью трудящихся района, вызванный докладом великого Сталина от 6 ноября 1941 г., и помочь каждому трудящемуся осуществить свое желание — сделать все для фронта. Предупредить редактора газеты т. Житлухина, что если он не примет должных мер в

исправлении отмеченных недостатков, обком ВКП(б) будет рассматривать это как нежелание помогать фронту.

Напомнить Уренскому райкому ВКП(б), что он отвечает за работу своего печатного органа и обязан руководить им.

Бюро обкома ВКП(б) предложило отделу пропаганды и агитации обкома ВКП(б) через месяц проверить выполнение настоящего решения.

АГИТАТОРЫ НЕ РАБОТАЮТ

В дни отечественной войны исключительную важность приобретает агитационно-массовая работа. Однако в колхозах Каменского сельсовета политическое воспитание колхозников поставлено слабо. Агитаторы: учительница тов. А. Смирнова (Каменная), председатель Семеново Шуранского колхоза тов. Смирнов агитационно-массовой работы не ведут. Все это привело к тому, что колхозы плохо готовятся к весеннему севу.

В сельсовете засыпал семенные фуражные и другие общественные фонды только Петропавловский колхоз «Мирный труд». Остальные колхозы обеспечили себя лишь семенами картофеля и льна. Ни в одной артели не заботятся о ремонте инвентаря. Местные удобрения собирают только в Петропавловском колхозе.

В Косолаповском колхозе не готовятся к весне

Претворяя в жизнь постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, колхозы нашего сельсовета вырастили непохой урожай. В Роговской сельхозартели «Социалистические рельсы» с каждого гектара получено по 11 центнеров ржи, а с отдельных участков — по 18—19 центнеров. Высокий урожай собран в Половинновской, Средне-Ворошиловской и других артелях.

Колхозники работали на полях с утра и до позднего вечера, не считаясь со временем и ни с какими трудностями. Это дело возможность во время закончить уборку и сохранить урожай до единого колоса.

В ответ на призыв товарища

СРЫВАЮТ ЗАГОТОВКУ КАРТОФЕЛЯ

Одним из решающих условий быстрого разгрома и уничтожения кровавых фашистских банд является всемерная помощь фронту, снабжение Красной Армии, страны хлебом, мясом, картофелем и другими продуктами сельского хозяйства.

Однако многие руководители сельсоветов и колхозов забывают о помощи фронту, о выполнении обязательств перед государством.

Многие сельсоветы и колхозы срывают план сушки и заготовки картофеля. Каменский сельсовет (председатель Торопов) на 10 января план картофелепоставок выполнил всего лишь на 13 процентов. Большинство колхозов и колхозников в сушке картофеля и сдаче его государству не приступали. Сельсовет и сам тов. Торопов мирится с таким положением и не принимает никаких мер. Наоборот, он дезорганизует колхозников, заявляя, что план сушки картофеля невыполним.

Не лучше положение с заготовкой картофеля поставлено дело в сельсоветах Копылихинском (председатель тов. Кержаков), Высоковском (председатель Мутовкин), Карповском (Кузнецов) и ряде других. В Копылихинском сельсовете картофелепоставки выполнены все-

Сталина — дать Красной Армии и стране больше сельскохозяйственных продуктов — колхозники обязались в этом году получить с каждого гектара не менее 14 ц. ржи, 15 центнеров пшеницы, 15 ц. овса, 120 центнеров картофеля.

Однако у нас есть еще отдельные колхозы, которые не борются за высокий урожай. В Косолаповской сельхозартели семена не сортируют, инвентарь не ремонтируют. Не заботятся о заводе минеральных и сборе местных удобрений. Такое же положение с подготовкой к весне и в Мало-Павловском колхозе.

И. Огурцов.
Председатель Тулажского сельсовета.

го лишь на 16 проц., а в Высоковском и того меньше — 10 проц. Рабковский колхоз имени Фрунзе, Горевского сельсовета, встал на путь срыва картофелепоставок. До сих пор здесь к сушке картофеля и сдаче его государству не приступали.

Организация сушки и заготовок картофеля возложена на заготовителю райпотребсоюза и сельпо. Между тем, многие председатели сельпо не мобилизуют колхозников на быстрейшую сушку картофеля и сдачу его государству. Заготовитель Бардунихинского сельпо тов. Соколов, например, большую часть своего времени отсиживает в конторе сельпо, а заготовки сельскохозяйственных продуктов и в частности картофеля пустил на самотек. В результате от Карпунихинского сельсовета принято сушеного картофеля только 78 килограммов. Плохо работают и заготовители Темтовского и Шалевского сельпо.

Когда же председатели сельсоветов, колхозов, руководители сельпо поймут, что дело заготовок картофеля и других сельскохозяйственных продуктов является первоочередной их обязанностью, особенно в период отечественной войны?

В. Коновалов.

В РАЙПРОКУРАТУРЕ

Председатель Стафановской сельхозартели Воинов и завхоз Ромашов проявили антигосударственные тенденции. Имея достаточное количество хлеба, льнопродуктов, колхоз в порядке обязательных поставок не сдал государству 214 цент. зерна, 1287 кгр. льна, 841 кгр. мяса, 188 кгр. масла. Артель не обеспечила себя семенами ни по одному виду культур. 16 тонн семенного картофеля заморожено.

В безобразном состоянии находится общественное животноводство. Из имеющихся 12 лошадей в следствие плохого ухода, истощения нет ни одной работоспособной.

Председатель и завхоз колхоза систематически занимались пьянством, злоупотребляли колхозными средствами. Они забивали племенную свинью и растранжирили мясо, хотя поголовье скота на товарных фер-

мах не укомплектовано. Прокуратура района, расследовав дело И. А. Воинова и В. С. Ромашова, привлекла их к уголовной ответственности.

За дезертирство с лесозаготовок в порядке трудовой повинности и незаконную продажу фуража, выданного для прикрепленной лошади, гражданин деревни Плаксово П. А. Гусев привлечен к уголовной ответственности. В. Шахов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 января, в 11 часов дня, в помещении агитпункта райкома ВКП(б) созывается районное совещание секретарей первичных комсомольских организаций.

Секретарь РК ВЛКСМ
П. БУШМАНОВ.

Отв. редактор М. В. ЖИТЛУХИН.

МД 7.609. Урень, тип. газ. «Б. И.». Тираж 3500 экз.